
Fakulta architektury ČVUT v Praze     letní semestr 

2024/25 

bakalářská práce – posudek oponenta 

název bakalářské práce: Komunitní dům seniorů Zákupy 

autorka: Kvido Kryštof Klawe 

 

ateliér: 15114 – Ústav památkové péče  

vedoucí bakalářské práce: prof.ing.arch.akad.arch. Václav Girsa 

odborný asistent: ing.arch. Martin Čtverák 

oponentka: ing.arch.Olga Kantová 

 

Slovní zhodnocení 

Hmotově i architektonicky rozhodně zajímavé řešení. Rozčlenění stavby různě řešenými tvary 

střešních ploch a použití vegetačních střech příjemně působících zejména při pohledu z chodeb 

1.patra člení provozně ucelený domov seniorů tak, že nepůsobí jednotvárně. Návrh všech 

exteriérových ploch z betonu vytváří moderní a jednotící vzhled, v našich krajích poněkud 

neobvyklý. Již z vnějších pohledů bude tak vzbuzovat zájem o poznání této neobvyklé stavby 

umístěné jako solitér v rozlehlé zahradě. Velmi působivé je umístění a hmota kaple.  

Dispoziční provoz je dobře navržen, jistou pochybnost pouze vzbuzuje, zda nebudou senioři v takto 

proskleném domě postrádat určitou intimitu. Rovněž návrh takového množství skládacích žaluzií se 

jeví poněkud přehnaný. Rozhodně je třeba, aby žaluzie i dveře otevírané do exteriéru byly řešeny 

tak, aby netrpěly srážkovou vlhkostí. Není jasné využití prostoru v patře nad kuchyní. Chybí pohledy 

z užších stran objektu. Úzký koridor mezi hmotami s obytnými místnostmi působí poněkd 

depresivně. Pěkně jsou vypracované stavební detaily, v tabulkách je třeba doplnit popis materiálu 

dřevěných prvků. Pro zasouvací dveře nestačí tl.příčky 100 mm.  

Konstrukční řešení je jednoduché vzhledem k použití ŽB téměř v plném rozsahu. Je doloženo 

výpočty. Bude důležité zajistit skutečné hydroizolační opatření a ochranu proti změnám povětrnosti. 

Týká se i žlabů pro odvod srážkové vody. Z TZB je pozitivně hodnoceno využití telených čerpadel a 

návrh podlahového vytápění. Nevytápěné prostory schodišť a komunikací jsou diskutabilní – senioři 

mají rádi teplo. Je třeba mít na paměti problematiku rozvodů na betonových konstrukcích, navržení 

vedení elektro v drážkách znamená další úpravu betonového povrchu. Části PBŘ a postupu 

výstavby jsou vypracovány dostatečně.  Otázkou je nutnost použití vysokého jeřábu.  

Formální a grafické zpracování projektu, úplnost 

Projekt je vypracován komplexně, splňuje zadání a graficky je vypracován na velmi dobré úrovni. Z 

návrhu interiéru kaple je zřejmý přístup autora k návrhu celého objektu. Je navržen velmi 

meditativní prostor, jednoduchý se zajímavým osvětlením. Všechny přílohy jsou přiloženy.  

Otázky k obhajobě 
Odůvodnit nutnost návrh velkých prosklených ploch z hlediska budoucích uživatelů a s tím 

související energetické náročnosti a nadměrné množství dřevěných skládacích žaluzií v celém 

objektu, jejich ovládání a estetického vnímání z exteriéru.  

Závěrečné shrnutí a návrh známky 

Velmi zajímavé hmotové řešení, poněkud neobvyklé využití betonu na střechách, a v betonu dobře 

působící dřevěné rámy oken, dřevěné dveře i žaluzie.  Velmi působivý interiér kaple.  

Projekt má drobné formální nedostatky, ale vzhledem k odvážnému přístupu autora k tématu a 

přesto respektování lokality v blízkosti zámku hodnotím bakalářskou práci stupněm A – výborně. 
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